

普通高中“生源大战”悄然打响,考生咋报志愿最有效?
有经验老师建议:填报志愿多看历年录取情况

二模成绩525分以上 报外国语、一中、省实验把握较大

数据

填报志愿可参考两个数据表

昨日,记者从一些学校了解到今年市区初中第二次模拟测试的分数段统计表,还有老师提供了历年二模分数段统计表。希望填报志愿时,可以供考生参考。

2014年郑州市九年级二测 部分学生(市直中学)分布情况

说明:九年级二测分“市直中学统一网评”和“各区组织的区属中学网评”两类。本表统计是以“市直中学统一网评”为样本进行计算的(约2.2万名考生),而郑州市学业评价分析报告系统则是以“市直中学统一网评”和“各区组织的区属中学网评”两个样本的总和(约3.3万名考生)进行计算的。因两份样本不同,所以各科统计的信息也存在一定差异,请各位考生有选择地使用相关数据。

总分	人数	总分	人数
(585~590)	1	(490~495)	338
(580~585)		(485~490)	376
(575~580)	5	(480~485)	341
(570~575)	6	(475~480)	364
(565~570)	25	(470~475)	341
(560~565)	47	(465~470)	369
(555~560)	71	(460~465)	371
(550~555)	111	(455~460)	361
(545~550)	132	(450~455)	357
(540~545)	157	(445~450)	354
(535~540)	190	(440~445)	354
(530~535)	188	(435~440)	351
(525~530)	240	(430~435)	361
(520~525)	247	(425~430)	382
(515~520)	292	(420~425)	362
(510~515)	293	(415~420)	351
(505~510)	302	(410~415)	339
(500~505)	294	(405~410)	326
(495~500)	310	(400~405)	376
样本统计总人数		21514	
最高分		589	

2012年、2013年和2014年 全市二模统考对比表

说明:数据仅包含市直初中

总分数	2012年人数	2013年人数	2014年人数
570~590	23	5	12
550~570	281	206	254
530~550	735	819	667
510~530	1075	1312	1072
合计	2114	2342	2005
全市统考统计 总人数	18541	20383	21514

分析:

二模成绩525分以上 报三甲高中把握更大

从对比表中可以看出,2014年二模成绩与2012年、2013年二模成绩是持平的,从人数上来看,在510分以上的应该算一类生源质量的学生,也具备了升入三甲高中的可能性。一位常年指导考生填报志愿的初三班主任提醒考生,由于二模统计表只是对市直初中进行统计的,再加上区属初中和民办初中的二模成绩,综合起来分析,二模成绩在525分以上报三甲高中把握更大一些。

“不过,毕竟二模不代表中招,中招考试中,有人进步很大,也有人会退步,关键是放平心态,在中招考试中发挥出真实水平。”

从昨日开始至31日,市区普通高中招生工作网上报名和填报志愿。如何填报好中招志愿也成了家长们四处打探的重点问题,而有经验的家长和老师也通过论坛发帖等形式,为考生提供了一些志愿填报的分析文章。

网友“一路兼程”在招生论坛上发帖介绍填报指南,本报记者也咨询了一些有经验的初三班主任,他们对网友的指南比较认同,同时也提出了一些看法供考生和家长参考。 郑州晚报记者 张勤

指导

想报三甲高中,统招线排位需全市前1200名

今年市区普通高中第一批次录取学校有19所,其中18所接收分配生名额,其中郑州外国语学校、郑州一中和省实验中学被考生和家长统称为“三甲高中”。但三甲高中的招生人数毕竟有限,所以报考志愿存在风险,如何合理定位自己,合理选择目标学校,达到考生利益最大化,需要家长帮助孩子制定目标。

这位老师以全市2014年中招报考人数(41932人)与2011年(31660人)、2012年(33289人)、2013年(36947人)作了一番比较。根据2011~2013年三甲高中的招生计划,计算一下三甲高中的招生名额:

外国语学校:招生计划800人,其中择校生64人,分配生442人,统招招生294人。其中主要生源为外语中学含划片生源、实验外语、枫杨外语。

郑州一中:招生计划800人,其中择校生64人,分配生442人,统招招生294人。其中主要生源来源一八中学、中原实验一中、经纬中学、兴华中学、八中和五十七中。

省实验中学:针对市区招生计划400人,其中择校生32人,分配生221人,统招招生147人。其中主要生源为省实验初中含6个班划片生源、省二实验。

能和三甲高中生源质量同类

的招生名额:南开中学40人、外国语宏志班50人、六中宏志班50人、省实验(宏志班50人)、四十七中(国宏班50人、省宏班100人)、四中、七中、十一中部分统招招生名额及三甲外省级示范性高中天明班和三甲分校少数名额,以及一些名校国际班极少数名额,当然还要减去三甲高中部分分配生达不到一类生源质量的名额。

综合考虑来看,能够达到三甲高中一类生源质量水平的招生名额合计2000~2500人(仅是根据每年三甲高中中招分数线中最低择校线排位名次,三甲统招线排位大概需要全市前1200名)。

第一批次的两个志愿拉开档次

和去年的志愿填报有区别的是,2014年市区普通高中录取的3个批次内学校有所变化,第一批次学校增加到19个,将原来在第二批次录取学校的郑州五中提到第一批次学校中,原来第三批次录取的公办普通高中提到第二批次录取,第三批次仅留有民办学校。

根据去年第一批次省级示范性高中的统招录取分数线趋势发展,19所省级示范性高中可分为五个分数段:

统招线在610分以上的学校:外国语、一中、省实验。

统招线在595~610分的学校:四中、十一中、一中龙湖校区。

统招线在580~595分的学校:七中、九中、市实验、郑州中学、四十七中、二中、回中。

统招线在565~580分的学校:十九中、一〇一中、一〇六中。

统招线在545~565分的学校:十六中、十二中、五中。

根据历年的录取情况分析,网友“一路兼程”给出了填报志愿的建议。

首先,第一批可以填报两个志愿,可以选择第一志愿拔高一点,即平时取得最好成绩能够达到,第二志愿作为保底学校,即平时最低水平的成绩能够达到。

其次,报考志愿不能只看分数线和排名分数段,选择学校还

要考虑各校的教育理念、教育方法、教学管理等是否适合孩子的学习、成才机会等,而且二模排名不代表中招排名分数段,还要考虑一些学校的分数线是靠自身系统生源抬起来的。

再次,根据孩子水平和所占全市水平及各校招生计划的统招、分配、择校名额分析报考,坚持自己选择不会错,适合孩子自身发展的学校就是最好的学校。

最后,2014年与前几年政策相比较,择校生减少10%,所以各校统招线和择校线间隔差距会缩小,因此今年报考第一批次两个志愿最好间隔拉开距离。

提醒

用好第一批次录取学校的分配生名额

2014年郑州市区普通高中第一批次录取学校中,有18所普通高中向市区初中学校下发分配生名额,共5200名。一位有经验的初三班主任说,在填报志愿时,一定要用好分配生政策。

“在分数相同的情况下,完中的初三毕业生如果报外校高中

部,录取概率比本校高中部大。”这位老师说,从2013年的分配生录取情况来看,多数普通高中的分配生名额在其他完全中学的初中里都用不完。他认为,完全中学为了保证本校高中部的生源质量,会极力动员成绩好的初三毕业生报考本校,最终导致分配生

的录取分数线较高。

“不看别的,就看完中的分配生名额使用情况,就会发现,本校的分配生名额用的都超了,比本校统招线就低了几分,而其他高中的分配生统招线下降50分还录不够,有的甚至分配生录取人数为0。”

学校“签约”无政策保障

从中招政策出台到至今开始填报志愿,市区的部分招生学校开始招揽生源,甚至和考生家长进行提前“签约”,表示只要第一志愿报考本校,就可以上。

为此,市中招办有关负责人表示,招生学校的“签约”行为没有任何政策保障,考生还是要根据自己的实际情况来选择志愿学校。

根据郑州市2014年的中招政

策,由于全省联网填报志愿,公办高中很难在政策外进行招生,达不到该校合规招生计划内分数线的,不可能办学校的学籍,最终充其量交高价上民办学校(2013年前称分校)而已。